

TÖVŐ

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT ARADMEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK A MEGYE ÉS A VÁROS IDEIGLENES BIZOTTSÁGAINAK LAPJA

Olvassátok és tanulmányozzátok

Josif Visszarionovics Sztálin
RÖVID ÉLETRAJZA

című művet, amely kapható minden könyvkereskedésben. **Ára 100 lej.**

Tudással vértessük fel dolgozóparasztjainkat a falusi reakcióval szemben

A kifeleződött osztályharc időszakában, a kapitalizmusból a szocializmusba történő átmenetben, az ideológiai felkészültség különösen nagyfontosságú az összes dolgozók számára, s még hangsúlyozottabban a párttagok részére. Azok a megvalósítások, amelyeket eddig a szocializmus építésének terén Pártunk vezetésével megvalósítottunk a növekvő szocialista öntudatnak, a dolgozók által kifejtett szakmai és politikai munkának eredményei. Falusi viszonylatban az első kollektív gazdaságok megalkotása és több mezőgazdasági közösség megszervezése bizonyítja, hogy a dolgozó parasztság, a munkásosztállyal szövetségben, a munkásosztály vezetésével megtalálta a helyes utat. Ez az az út, amelyre a Szovjetunió kolhozparasztsága már két évtizede rátért és nagyserű példával szolgál a szocialista mezőgazdaság megvalósítása felé. Ahhoz azonban, hogy dolgozóparasztságunk méltóan teljesíthesse nagy feladatát, elsősorban politikai színvonalának emelésére kell törekednie. A vidéken működő verifikáló bizottságok munkájukkal rávilágítottak a párttagok politikai és kulturális színvonalával kapcsolatos mulasztásokra. E tapasztalatok hozzájárultak ahhoz, hogy Pártunk Központi Vezetősége meghatározta a moszkói vezetés től valóban nagyarányú oktatási és nevelési munkatervét. Ennek a munkának kell az észlelt hiányosságokat pótolnia és így hozzájárulnia a falusi pártszervezetek munkájának minőségi megjavításához.

A pártoktatás keretében belülről pártszervezetek egyben irányadják a pártoktatás teli működését illetően is. Így a tanulmányi körök és a járási székhelyeken szervezendő pártoktatás-tanulmányi körök; az esti tanfolyam és a tanulmányi körök létesítése hozzájárul ahhoz, hogy a pártoktatást alaposabbá, jobbá és fejlettebbé tegyék.

A tanulmányi körök a pártoktatás terét képezik. Magukba foglalják azoknak az elvtársaknak oktatását, akiknek politikai nívója szükségessé teszi a politikai alapgondok megismerését. A politikai körök felelősek egyik legfontosabb feladatukáért, hogy a kör hallgatóit a tárgyaló anyaggal vonzóan és alaposan megismerjék. Be kell kapcsolniuk a résztvevőket a tanulásba, olyan légkört kell teremteniük, amelyben egészséges viták alakulnak ki, az összes résztvevők cselekvő bekapcsolódásával. Egyetlen elvtárs se legyen ezekben a tanulmányi körökben, aki egy távozzék el, hogy valamilyen kérdést ne ismerjen. A tanulmányi körben elsajátított ismeretek szolgáltatnak a további tanítás alapjául, szükséges tehát, hogy az elvtársak világosan megismerjék a kérdéseket. Ahhoz, hogy a tanulmányi körök felelősei komoly feladatukat eredményesen teljesíthessék, alapos segítséget kapnak a járási bizottságok propaganda felelőseitől. Ebben a vonatkozásban kéthetenként tartandó szemináriumokon feldolgozzák az anyagot, ami a

tanulmányi körök anyagát képezi. Az eddigiekől eltérően, amikor is kizárólag párttagok részére történt oktatás, ezeknek a tanulmányi köröknek ülésein résztvehetnek pártönkivüliek is, a falusi tömegszervezetek vezetőinek köréből és a tömegszervezetek erre érdemes tagjai.

A politikai oktatás másik formája az esti tanfolyam. Itt a politikai alapgondokkal már tisztában lévő elvtársak folytatják tanulmányaikat. Huszonöt-harminctagú csoportokban tanulmányozzák a Pártunk Központi Vezetősége által meghatározott anyagot. Ennek az oktatási formának hiavágása pótolni az aktív párttagok felkészültségében mutatkozó hézagokat.

Az esti tanfolyamok felelősei, munkájuk eredményes keresztülvitele érdekében, előzőleg rövid tanfolyamon vesznek részt. Ez a tanfolyam a megyei pártbizottság mellett működik és elméleti, valamint gyakorlati újmulatással szolgál. Az esti tanfolyam anyagának teljes elsajátítására, minden előadás követő héten szeminárium formájában dolgozzák fel az anyagot, hogy így nagyobb hasznára válhassék a tanfolyam résztvevőinek. Az esti tanfolyamokat sikerrel elvégzett elvtársak megfelelő felkészültséget szereznek, hogy képesek legyenek cselekvően és elenjáróan résztvenni a dolgozóparasztság előtt álló nagy feladatok megvalósításában. Így hat-

hatóbbá tesszük a munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetsége. Jelenleg a dolgozóparasztság munkáját a szocializmus építésének érdekében. Az esti tanfolyamok leghatásosabb fegyvere a kulákreakció gőjét módszerével, a népbuhtással szemben. Azok az elvtársak, akik elvégzik ezeket az esti tanfolyamokat, felkészülten vesznek részt az osztályharcban és ellenségeink mesterkedését, a romhírtérjést, a hangulatkeltést, az alias strogást, elnémitjük azaz, hogy méltó választ kap minden ilyen próbálkozás, éppen a dolgozóparasztság részéről. Az esti tanfolyamot végzett elvtársak lealcozzák majd a tömegek előtt a reakciós törekvéseket. Mindennapi munkánkban, a kifeleződött osztályharc győzedelmes megvívásában legfontosabb segítségünk a Szovjetunió Kommunista (bolsevik)

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Hétvenegy százalékban teljesítette a pécskai járás az őszi mélyszántási munkát

A pécskai járásban a Román Munkáspárt irányításával az ideiglenes bizottság tagjai megtették a szükséges intézkedéseket, hogy az esős időjárás után a kedvező időbeálltával fokozott lendülettel folytatódjék az őszi mélyszántás munkája. Amíg az esős idő tartott, dolgozóparasztjaink megjavították gazdasági szerszámaikat és már hétfőn hozzáálltak a mélyszántás

munkálatainak folytatásához. A pécskai járásra 16.000 hektárt irányoztak elő és ebből már eddig is 11.400 hektárt szántottak fel.

Ez az eredmény azt mutatja, hogy a járás dolgozóparasztsága megértette az őszi mélyszántás fontosságát és minden erejével azon van, hogy e fontos munkát maradéktalanul teljesítse. Amennyiben az időjárás továbbra is ked-

vező marad, úgy a tavaszi vetés alá az őszi mélyszántás munkáját rövidesen el is végzik. Természetesen szükséges ehhez, hogy Pártunk helyi szervezetei, valamint az ideiglenes bizottságok folytassák felvilágosító munkájukat és segítséget kell nyújtani a dolgozó és középparasztságnak, hogy szántási kötelezettségének eleget tehesen.

Hét perc alatt beigazolódt a szovjet munkamódszer óriási fölénye

Országos normadöntéssel végződött a „Victoria” gyár építőinek sztahanovista versenye

A „Via” állami építkezési vállalat „Victoria” építkezési telepén vagyunk. Reggel 8 óra. A „Victoria” szerszámgyár hatalmas gépterme lázas gyorsasággal épül. A kék égboltozatról ragyogó fénysávokat vetít az aranyárga Nap, mindenki vidám, serény kezek szorgoskodnak, a munka üteme emberről-emberre száll és egyre fokozódik. Hogyne lennének a dolgozók jókedvűek? Hosszú esős napok után az első tiszta napsütés, be kell hozni a kedvezőtlen időjárás okozta késedelmet.

A nagy sürgés-forgás mind élénkebbé válik. Ebben a percben jelenik meg Reileanu Dumitru és Hess László üzemi bizottsági titkár, minden szem feléjük fordul.

— Kezdik? — röppen jobbról-balról a kíváncsi kérdés.

Indul a verseny

Első fal, első csoport: Bodor Sándor, segítői: Grünveig Péter, Dengl József és Kaufmann Ferenc. Második fal, második csoport: Britt István, segítői: Farkas M. György, Tausch Lajos és Zeiler József.

Bodor segítői kőműves tanulók, Britt segítői szakmanélküli napszá-

— Azonnal, elvtársak — felelnek türelmesen mindenkinek, közben ellenőrzik az előkészületeket.

A levegőben feszült érdeklődés. Mi lesz itt tulajdonképpen?

— Sztahanovista verseny! — mondja büszkén egy elvtárs és már rohan is tovább a malteros ládákhoz.

Igen! Szocialista verseny, szovjet-módszeres falrakás!

Bodor Sándor és Britt István kőműves mesterek normadöntésre készülnek.

Az előkészületeket már megtették. Mindenki és minden a helyén van. A fényező terem két falát fogják felhúzni. A malteros ládák megtölve, a téglák odakészítve. Reileanu és Hess elvtársak meg-egyszer áttekintik a munkahelyeket, majd felállítják a csoportokat.

vánulás dolgozóink szocialista szellemét bizonyítja.

Most Reileanu elvtárs megadja a jelt s a két kőműves mester egyszerre kezd munkához. Minden arc a verseny hevétől ragyog. A malterkeverők, malterhordók figyelmét az anyagállítás köti le, de azért egy-egy buzdító szó röppen ajkukról hol egyik, hol másik csoport felé. Reileanu és Hess elvtársak állandóan ide-oda szaladgálnak, mérnek, figyelnek, irányítanak. Ha valamelyik malteros láda ürülőben van, már elhangzik a figyelmeztetés, de erre a verseny ideje alatt alig kerül sor, mert a szemfüles malterhordók állandóan részen vannak. A malterkeverésnél Hantel Mária szinte túltesz a férfiakon. A verseny száz százalékosan közösségi szellemben folyik.

A hetedik percben vagyunk. Bodor 1.22, Britt 0.85 köbmétert rakott 7 perc alatt! A versenyt figyelő bizottság és a meghívott vendégek jobban izgulnak, mint a legfanatikusabb futballdrukkerek. Az első hét perc már megmutatta a szovjetrendszer óriási fölényét.

(Folyt. a 2-ik oldalon)

Tudással vértessük fel dolgozóparasztjainkat a falusi reakcióval szemben

(Vezércikk folytatása)

Pártjának tapasztalatai. Az a Párt, amely a szocializmus győzelmét kivívta és ma már a kommunizmus építését vezeti, tapasztalataival és utasításával irányt mutat számunkra. E tapasztalatok gyakorlati felhasználásához szükséges, hogy elsősorban Pártunk aktivistái és a vezető állásokat betöltő elvtársak megismerjék és elsajátítsák a munkásosztály élcsapatának forradalmi harcát, a szocializmus mielőbbi győzelmének biztosítása céljából. Ily módon a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja története tének tanulmányozási köre kiképzési és felfegyverzési a pártszervezetek vezetői és emeli az elvtársak politikai színvonalát. A jól felfogott gyakorlati példák megkönnyítik a mindennapi feladatok megoldását.

Ezek a pároltatás most meghatározott formái, amelyeket a falusi szervezetek saját kebelükön belül szerveznek meg, munkájuk minél következetesebbé tétele céljából. A pároltatásnak ez az útja megrövidíti a szocializmushoz vezető utat. Azonban nem lehet elegendő az itt felsorolt tanulmányi keretek valamelyikében részvenni. Ismereteink bővítése céljából szükséges a szovjet szépirodalom termékeinek tanulmányozása. Ez emeli a kulturális színvonalat a könyvnyelvből az előadott anyag elsajátítását. Az egész világ dolgozóit lázasan készülnek a munkásosztály lángeszű vezetője, Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjának megünneplésére. Sztálin elvtárs életének megismerése céljából minden pártagnak és becsületes dolgozónak elsőrendű feladata a Pártunk kiadásában megjelent rövid életrajz tanulmányozása. Ezáltal megismerhetjük a békéért küzdő dolgozó népek nagy tanítómesterének, a Nagy Szovjetunió lángeszű vezetőjének, Sztálin elvtársnak életét.

A téli hónapok hosszú estéinek helyes kihasználása meghozza majd gyümölcsét. Kellőleg felkészülve, harcunkat ideológiai és politikai tartalommal megerősítve, javasszal még nagyobb lendülettel indulhat meg a munka a termőterületeken, hogy dolgozóparasztjaink széles tömege elérje még világosabbá váljék a szocializmus építése. Azok a tömegek, akik a téli tanulási munkában világosan megértik, hogy a szükségből a bőségbe vezető út számukra is megnyílt, öntudatosabban és erőteljesebben veszik ki majd részüket a mezőgazdaság szocialista átalakításából. Ez a hatalmas munka, amely mindjobban együteművé kell váljék a szocializmus városban folyó építésével, fontos tényezője az új, kizsákmányolás nélküli társadalom minél hamarabb bekövetkező teljes megvalósításának.

ZSORI JOZSEF,

a Román Munkáspárt propaganda és agitációs osztályának tanügyi reszortjának felelőse.

— Az aradi zooteknikai és állatorvosi intézet közli, hogy csütörtökön, december 1-én délelőtt 10 órakor a családi gazdaságban nyilvános árlejtés keretében 37 darab yorki anyasrteést adnak le. A feltételeket naponta 7—2 óra között az intézet adminisztratív hivatalánál (Köztársaság útja 77) lehet megtekinteni.

Az idei első évnegyedhez viszonyítva

Ötszörös árumennyiséget osztott ki az „Egyenlőség” magyarpécskai szövetkezet

Magyarpécskán az „Egyenlőség” szövetkezet Pártunk irányításával azon az úton halad, amelyet Pártunk Központi Vezetőségének március 3—5-i Határozata megjelölt. A megyei szövetkezeti szervező bizottságnak ezekben végzett tevékenysége a magyarpécskai „Egyenlőség” szövetkezetben is jelentősen megváltoztatta a helyzetet. Természetesen a szövetkezet újjászervezése után fokozott lendülettel indult meg a munka, amit legjobban a kiépített szakosztályok igazolnak. Azonban nem csak a kiépített szakosztályok mutatják a haladás eltagadhatatlan jelét, hanem az áruellátás is. Az 1949-es év első évnegyedében 2,220.111 lej értékű árut osztottak ki a szövetkezeti tagok között. Viszont szeptemberi hónap folyamán már 3,240.020 lej értékű áru került kiosztásra. Világosan felismerhető az a hatalmas támogatás, amelyben népi államunk a szövetkezeteket részesíti. Állami Tervünk utolsó szakaszában a falusi szövetkezetek áruellátása 4—5-szörösre emelkedett. Ugyanakkor említésreméltó a szövetkezeti alap emelkedése, amely mintegy 350.000 lej többletet mutat és már ez is jelentős eredmény.

Ezzel párhuzamosan kiépítették a különböző szakosztályokat is, melyeknek dolgozói azon igyekeznek, hogy a kiszolgálást a lehető legjobban szervezzék meg. Ezideig kiépítették 10 különböző szakosztályt, amelyek 14 helyiségen vannak elhelyezve. Ezenkívül raktárral és irodahelyiséggel is rendelkeznek. Természetesen a szakosztályok felállítását megkövetelte a szövetkezet személyzete létszámának emelkedése. Januárban a szövetkezet 21 alkalmazottal működött, viszont ma 57-en dolgoznak a szövetkezetnél. Ezekből az alkalmazottakból 6 tisztviselő. Kimutatható, hogy úgy a szövetkezet vezetősége, mint a szövetkezeti tagok minden igyekezettel arra törekednek, hogy a szövetkezeti mozgalmat a dolgozó népszolgálatába állítsák.

A szövetkezet vezetősége tervet dolgozott ki, amely szerint a közeljövőben újabb szakosztályokat létesít. Nagyszerű munkát végzett a szövetkezet a szervezés terén. Például az árukiosztásnál úgy szervezik meg a munkát, hogy a dolgozók rendszeresen tudják mikor kerülnek sorra és így kiküszöbölődik a sorbanállás. Az árukiosztás jó megszerve-

vését csak úgy tudták megoldani, hogy Pártunk irányítása mellett bevonták a tömegszervezeteket is, amelyek hozzásegítették a szövetkezet vezetőségét a munka megszervezéséhez.

Az „Egyenlőség” szövetkezet vezetősége értékesítési csoportokat épített ki, amelynek keretében felvásárolják a falusi dolgozóparasztoktól a főleglegszómagadással és falusi termékeket, állatokat és egyebeket. A szövetkezetnek ez a megvalósítása nagy jelentőséggel bír, mert ezáltal kiküszöbölődnek az üzérkedők. Kollektálási tekintetben is nagyszerű eredményeket ért el a szövetkezet vezetői.

Mindezeket a szép eredményeket a szövetkezet vezetői értették a szövetkezeti alkalmazottakkal. Ugyanakkor számos gyűlést tartottak velük és ideológiát, valamint szövetkezeti problémáikat dolgoztak fel.

Megállapítható, hogy a szövetkezet vezetősége Pártunk irányításával szép eredményeket ért el. Ugyanakkor a helyi ideiglenes bizottság is segítette a szövetkezet előrehaladását, azonban ennek a segítségnek a jövőben még jobban kell ki-domborodnia.

Országos normadöntéssel végződött a „Victoria” gyár építőinek sztahanovista versenye

(Folyt. az 1-ső oldalról)

A 13-ik percben Bodor 2,0, Britt 1,74 köbméterrel tart. Itt már kidomborodik a segítők szakmai fölénye. Hiába, a szakmai tudás elsőrendű feltétele a szocialista építésnek. Pedig Britt elvtárs adogatója frissben mozog, de sokat forgatja kezében a téglát, míg Bodor segítője azonnal úgy szedi a téglákat, hogy az Bodornak is rögtön kézügyre esik.

A hangulat egyre emelkedik, az igazanol folyton nő, de a verseny szelleme mindvégig vidám, elvtársias. Egy rossz szó, káromkodás, szitok nem hallatszik, ellenkezőleg, barátságos buzdítás, segítők figyelemztetések mindenfelől.

30-ik perc — Bodor 3 köbméter! Britt munkája a 28-ik percben lett

lemérve — 2,63 köbméter. Britt malterezője most két kanállal dolgozik egyszerre, szeretőn befogja Bodorékat és hogy ez a versenyfolyamán nem sikerül kik, nem a segítők igyekezetének, hanem kizárólag szakmai ismerethiányuknak tudható be. Britt félszeggel áttekint Bodorékhöz, aztán jók dúven, mosolyogva szól oda munkatársainak:

— Gyereünk elvtársak, ne maradjunk szégyenbe.

— A miénk szebb — szól huncut szemhunyorítással az egyik segítők.

— Dehogyan szebb... kevesebb! — és Britt keze szorosan rakja egymás mellé a téglákat.

Bodor elvtárs munkamódszere

Bodornak nemcsak a szakmai segítők nyújtanak előnyt, hanem munkamódszere is. Mindketten azonos méretű falat raknak, de míg Britt egyszerre megy végig a hosszúságon, Bodor csak félhosszig rakja a falat s csak miután már embermagasságot ért el, megy át a másik félre, azalatt a napszámcsok elkészítik az állványt s így egy pillanatot sem kell várni.

Reileanu elvtárs lázasan méreget, számolgat, közben az óráját nézi. 60 perc! Néhány pillanatra leállítja a munkát.

Bodor Sándor egy óra alatt 6,33 köbmétert rakott, Britt István 5,95 köbmétert! Mindketten megdöntötték az országos 5,88-as normát! Óriási az öröm. Egymást ölegetik

a dolgozók, a két köművesmestert úgy körülveszik, hogy ki sem látzanak.

— Hagyjatok kezét fogni már Britt elvtárral — kiált fel Bodor — s a két jóbarát hosszasan összeölelekeznek. Mindketten örülnek egymás sikerének.

— No, elég, elvtársak — szólal meg most Britt — folytassuk! — s már mindenki a helyén van, az emberek bizakodva, örömmámorban dolgoznak tovább.

Megkérdezem Bodor elvtársat, mit érez, mit gondol ezután a hatalmas teljesítmény után? Keze már serényen rakja a téglákat, szeméből erős elhatározás sugárzik felém, miközben felel.

— Először azt mondom el, mit nem érzek. Fáradtságot, elvtárs! Tíz napig egyfolytában sem fáradnék bele. És, hogy mit gondolok? Hát csak azt, hogy a Szovjetunió tapasztalatainak ismerete nélkül ma is csak maradi köműves lennék, hiszen a kapitalista társadalomban sohasem fejlődhettem volna ennyire.

Britt elvtárs is már ott áll munkahelyén s a fal percről-percre emelkedik keze alatt.

— A legkönnyebb módszer — válaszol kérdésemre — s tudományos alapja van. Örülök az eredménynek, mert tudom, hogy meg fogja gyorsítani munkánkat s ezzel Hazánkban a szocializmus építését.

Reileanu elvtárs elmondja még, hogy a szervezésben és előkészítésben Hess László, Szekeres és Murgescu elvtársak voltak segítségére, de minden dolgozó szívvel-lellekkel járult hozzá a sikerhez, mint az a munka menetén vissza is tükröződik.

A „Victoria” szerszámgyár hatalmas munkatermeibe nemcsakára elhelyezik az új, modern szovjetrendszerű szerszámgyártógépeket, melyek Népköztársaságunk iparának további nagy fejlődését már az Ötéves Állami Terv megvalósításainak keretében fogják előrevinni és ennek mielőbbi teljesítéséhez Bodor Sándor, Britt István és munkatársaik, valamint a sztahanovista munkamódszer átvételében őket követő lelkesült dolgozók tömege vezet az élen.

RUDAS ALÁDAR

Pártélet

A kádernevelés fontosságára mutatott rá a Nagylakon működő verifikáló albizottság

Nagylak nemcsak Aradmegye, de egyben az egész ország egyik legjelentősebb gabonatermő vidéke. A szinte városzámba menő nagyközség egész életének ez adja meg legfőbb jellegzetességét. Itt most folyik a verifikálás munkája és a párttagság felülvizsgálata valóban alapos elemzést adja elsősorban a pártmunkának; másrészt számos fontos tanulsággal szolgál általában arról a szellemről, amelynek jegyében Nagylakon a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folyik a küzdelem. A négyes számú verifikáló albizottság, amely már több, mint két hete dolgozik Nagylakon, igyekszik a verifikáló üléseken olyan légkört teremteni, amelyben a párttagok és a meghívott párttagok kivültek cselekvő közreműködésével tisztázza képalakul ki az eddigi munkáról és egyben irányvonalat ad a jövőre nézve. A verifikáló albizottság szemelőd tartja a párttagság felülvizsgálatának két legfontosabb szempontját: az élcapat sorába férközött ellenséges, vagy egyébként oda nem való elemek lekaplása, ill. nem elválasztása az egyik feladat; a másik pedig, hogy az új káderek kiemlése szempontjából, de általában a párttagok támogatása érdekében a bírálat és önbírálat alkalmazásával nevelő munkát végezzen.

Ami a párttagság soraiha bejuraszkodott lemek válcázásá illeli, ennek fontosságára élelken rávilágít egyik nagylaki cséplőgéptulajdonos esete, aki falusi kizsákmányoló, beiratkozott a Pártba és látszatra résztvevett a pártéletben. Nyilvánvaló azonban, hogy a kizsákmányoló nem vehet részt a kizsákmányolás elleni harcban és az illető is ennek megfelelően viselkedett. Résztvevett a gyűléseken, azonban nem volt, mert nem is lehetett cselekvő párttag; hanem kizárólag előnyserzésre próbálta felhasználni a párttagságot. A cséplési kampányban például, amikor minden párttagnak megfeszített erővel kellett dolgoznia azért, hogy ez a politikailag is oly fontos munkaszakasz természetesen és a Párt, valamint a kormány által meghatározott feltételek között mielőbb, a legjobb feltételek között történjék meg — ez az egyén reakciós aknamunkát végzett. Ellenséges magatartásra próbálta izgatni a cséplőgépnél dolgozó munkásokat. Egész magatartásán megmutatkozott, hogy nem érzi, miszerint a kicséplelt gabona az egész dolgozó népé. A kizsákmányolót természetesen csak a bűsás haszon érdekelt, amit idein már nem tudott úgy összeharacosolni, ahogy szeretne volna. Nyíltan visszautasította a pártmunkát. A verifikáló albizottságnak sikerült olyan hangulatot teremtenie, hogy a verifikáló üléseken résztvevő elvtársak érdemében foglalkoztak ennek a kizsákmányolónak oly jellemző ügyével.

Megértették, hogy elvi kérdést tárgyalnak és ennek megfelelően szóltak hozzá a kérdéshez. A kollektíva egészséges véleményét nyilvánított, amelyben egyben meghatározta azt is, hogy csak a kizsákmányolás ellen harcoló dolgozók küzdhetnek az élcapat sorában.

De általában, a verifikálási ülésekre összehívott kollektíva tagjai nagyjából tárgyilagossá, pártyszerű bírálattal foglalkoztak a kollektíva elé álló párttagok ügyével. Például Medvedy Sofia elvtársnő mindvégig világos és tárgyilagossá felszólalásokkal alkalmazta a bírálatot, sokban segítette az albizottság munkáját. Medvedy elvtársnő magatartása eleven példája annak, hogy mindenki fejlődhetik, ha követi a Párt útmutatását: a politikai és kulturális színvonal emelés elsőrendű feladat. Medvedy elvtársnő közel 60 éves, dolgozó parasztszóny, aki maga vezeti háztartását és idős édesapját is ápolja. Mégis résztvevett az UFDR minden megmozdulásában. Minden gyűlésen felszólt, a munkák elvégzésében cselekvően résztvevett és ez a magatartása azért alakult ki, mert állandóan tanult, fejlődött. Így vált meggyőződésévé, hogy a munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetsége jegyében folyó forradalmi küzdelem minden bizonnyal tes dolgozó saját ügye. Az elvtársnő már ismeri azt az utat, amelyen haladnia kell. Medvedy elvtársnő például szolgálhat mindazoknak a dolgozó nőknek, akik háztartásbeli munkára, egyéb elfoglaltságra való hivatkozással kímáradnak a párt-, vagy tömegszervezeti munkából.

Igy, ilyen példákon keresztül bontakozott ki a nagylaki verifikálási eddigi során számos olyan részlet, ami a nagylaki pártmunkában a múltban nem tisztázódott. Eredmények és hiányosságok tisztázza képe alakul ki Nagylakon a verifikálás nyomán. Kiderült, hogy a múltban nem minden erőforrást használtak fel megfelelően, sőt voltak esetek, amikor az új káderek kialakulásának fejlődését egyenesen akadályozta bizonyos, régebben itt tevékenykedő elvtársak szektáriánus magatartása. Így a verifiká-

lasi üléseken elmondották az elvtársak, hogy a múltban még az új erő iránti féltékenység is érvényesült bizonyos időszakban egyes nagylaki pártvezetőknel. Ez természetesen kifejeződött abban is, hogy Nagylakon évekig háttérbe szorult a párttagok politikai és kulturális nevelése. Még 1946-47-ben dolgozott Nagylakon bizonyos párttitkár, aki egyenesen soványsza szellmet csempészett a pártmunkába. Az együttélő nemzetiségek közötti ellentétek kialakulására alkalmas magatartása nyíltan ellentétben állott a proletárnemzetköziség szellemével és így Pártunk irányvonalával.

Ugyancsak jellegzetes és tanulságos a múltbeli hiányosságokra Badinszky István elvtárs esete is: fiatal, tett rős elvtárs, az UTM helyi szervezetének aktívtagja. A verifikálásig nem is tudta, hogy párttag, a múltban senki sem tartotta fontosnak, hogy értesítse felvételéről. Minden esetre Badinszky elvtársat megakadályozták abban, hogy cselekvő pártmunkát végezzen — és ez nem elszigetelt eset. Badinszky elvtárson kívül számos más, fiatal elvtárs maradt ki a pártmunkából, mert Nagylakon elhanyagolták a fiatal erők bekapcsolását és nevelését. Ennek az ügynek helyes feldolgozásával az albizottság rámutatott a káderkérdés fontosságára és hangsúlyozta a pártfeladat jelentőségét.

Azonban ezeknek a hibáknak tisztázásával nem elégedett meg a verifikáló albizottság. Minden erővel azon dolgozik, hogy a következményeket is feltárja és megmutassa az így kialakult gyengeségeket. Nevelőhatású például, hogy egyik elvtárs verifikálásánál az albizottság tisztázta: az elvtárs nem ismeri a különbséget a Párt és a szakszervezet között, egy másik elvtárs nem tudta meghatározni Pártunk végső célkitűzéseit. Van, aki évek óta nem jár gyűlésre és egy esztendeje nem fizeti a párttagság díjat sem.

Ugyancsak a nevelőhatást szolgálta a verifikáló albizottság azon törekvése is, hogy megmutassa: éppen a múlt hiányosságai következtében az önbírálat sem érvényesült kellőképpen.

Nagylakon. Egy másik elvtárs esete alkalmas ennek megvilágítására és ahogyan az elvtárs verifikálása megtörtént, ez a móda azt is feltárta, hogy az elvtársak sok esetben még ma sem látják tisztán multbani magatartásuk jogtétékosságát. Ez az elvtárs 1940-ben a bukaresti katolikus püspökség alkalmazottja volt hosszabb ideig. Ahogyan ez az elvtárs életének ezt a szakaszát és a körülményeket, amelyek között akkor élt, jelenleg megítéli, igen jellemző. Még most sem tudja politikailag megítélni a püspökségen kialakult légkört és a verifikáló albizottságnak kellett rámutatnia arra, hogy a vezető katolikus papság, a Vatikán vezetésével az egyházat felkarolja használni reakciós működésének álcázására.

A verifikáló albizottság meg tudta mutatni a kollektívának, hogy a múltban miht vett részt a vezető papság a dolgozó kizsákmányolásában, sőt a nemzetiségi ellentétek keverésében is. Így azután az egész kollektívában tudatossá vált, hogy a társadalmi problémák megoldása nem könyöradományok, nem átszent szölamok kérdése, hanem az osztályharc az egyetlen megoldás, amellyel a kizsákmányolást megszüntethetjük. A béke ügyét nem azok szolgálják, akik a szembenálló hadseregek jegyverek mindkét oldalán „megáldják”, hanem a nemzetközi proletáriátus által vezetett békearcvonal. E kérdés tisztázása is hozzájárult ahhoz, hogy a nagylaki dolgozók világosan látják a Szovjetunió vezetésével folyó hatalmas békeküzdelem igazi jelentőségét és helyüket e harcban.

A négyes számú verifikáló albizottság, amint a nagylaki helyzetről tájékozódott, megfelelő módszert keresett és találta, hogy a verifikálás munkája valóban a párttagság politikai és ideológiai színvonalának emelését szolgálja. A problémákat alaposan megvitatják és ezáltal is igyekeznek pótolni a múlt hiányosságait. Országos viszonylatban is éppen ezek a tapasztalatok indították a Párt Központú Vezetőségét arra, hogy a most következő téli folyamán hatalmas nevelő és oktató kampányt kezdeményezzen. Nagylakon is és az ország minden részében a téli estétet arra használjuk fel, hogy a falu dolgozóinak politikai színvonalát és legalább ilyen fontossággal, kulturális színvonalát emeljük. Az elkövetkezendő tavasz, amikor már nagy lépéssel leszünk előbbre a szocializmus építésének útján, meghozza azt is, hogy nem lesz párttag, aki nincs tisztában az élcapat célkitűzésével és munkájával. Ugyan akkor ez a munka kiterjed a párttagok kivül dolgozó tömegek kulturális színvonalának emelésére is és mindez együttvéve azt jelenti, hogy újabb győzelmet aratunk a kizsákmányolás nélküli társadalom építéséért folyó harcunkban.

Az UFDR második körzete versenyre hívta a négyes számú körzet adminisztrációs munkaközösségét

Az egész ország dolgozói szocialista versenyek lázában ég. Mind újabb és újabb versenykihívások történnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulójának és Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjának tiszteletére.

A dolgozók tudják, hogy a munkavállalások kötelezettséggel járnak, örömmel teljesítik ezeket a feladatokat, hogy ezzel a cselekedetükkel is kifejezésre juttassák hálájukat és ragaszkodásukat a nagy Szovjetunió és annak lángeszű vezetője, Sztálin elvtárs iránt.

Az UFDR II. körzetének adminisztrációs kollektívája is bekapcsolódni kíván a versenykbe és versenyre hívja az UFDR IV. körzetének adminisztrációs felelősét és munkaközösségét, hogy december 21-ig Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére az 1949-es évi adminisztrációs munkálatokat százszázalékban elvégzik.

Scholtz Magda
az UFDR II. szektorának
adminisztrációs felelőse.

Üzenet levelezőinknek

Ognea A. Radna. A november 7-iki ünnepségekről szóló beszámolója elkésve érkezett, ezúton igazoljuk, de nem közölhetjük már. A fürdő ügyét kísérje Egyel-mmel és amint időszerű lesz, számoljon be róla.

Farkas Vilmos elvtárs. Október 27-én írt levelét riporthoz használtuk fel. Értékes, jó anyag volt, kérjük küldjön leveleket rendszeresen.

Bartók Matild. A „Vörös Triko” szakmai továbbképző iskolájáról küldött tudósítása nagyon jó útmutatás volt szerkesztéségi munkánk számára. Levelét felhasználtuk és kérjük, kísérje figyelemmel további is az ifjúsági munkát. Leveleit várjuk.

Tapasztó Mihály MNSZ levelező, Varjas; Magyarpécsei állami iskola sajtólevelező kollektívája; Vajda M., Simonyifalva, értékes leveleket vezércikkhez használtuk fel. Kérjük további közreműködésüket.

A „Solidaritatea” szövetkezet férfikonfekciós osztályának megvalósításai

Levelezés alapján megírta a „Jövő”, hogy a „Solidaritatea” szövetkezet férfikonfekciós osztálya nagymennyiségű vattával bélelt melegnadrágot készít a dolgozók részére. Valóban ez a munka nagy lelkesedéssel folyik és az elvtársak bebizonyították, hogy nemcsak fizikai erejükkel, de leleményességükkel is hozzá akarnak járulni a feladat minél jobb teljesítéséhez. A második munkacsoport komolyan foglalkozott a kérdéssel, hogy mint végezhetik el legjobban a munkát.

Kialakult az az álláspont, hogy minél kollektívebben szervezzük meg a munkát, annál jobb lesz az eredmény.

Igy történt, hogy a munkacsoport tagjai felosztották egymás között a munkát, a legmegfelelőbb együttműködést állapították meg és ennek pontos betartása révén sokkal gyorsabban halad a munka.

Sikerült elérni, hogy egy nadrágnál az előírt 5 órás munkaidőt 3 óra 45 percre csökkentették.

Ez persze nemcsak egyszerű meggyorsítást, de a termelés olcsóbbá tételét is jelenti. Nagyon vigyázzunk arra, hogy a gyors munka a minőség javításával járjon együtt. Tanase Gheorghe és Tudoreanu Gheorghe elvtársak azonos munkát végeztek a vattázott nadrágok készítésénél és éppen ezért versenyt kezdeményeztek. Sikerült elérniük a nadrágok vattával történő letűzésének munkaidéjét darabonként 45 perccel, Tanase elvtárs 12 percre, Tudoreanu elvtárs pedig 11 percre csökkentette. Természetes, hogy ez a rövid időtartamú verseny nem lehet általános irányadó a munkafolyamat teljesítési idejére, mert hosszú időn keresztül nem lehet ilyen megfeszített munkát teljesíteni. Azonban a két elvtárs versenye megmutatja, hogy mire képes a munkásakarát és ha nem is ilyen arányú munkaidő-csökkentés, de nagy időmegtakarítás érhető el úgyszólván minden munkánál, ha a dolgozót a munkás-úntudat és a szocialista verseny szelleme vezeti.

HÉVESI JÓZSEF, levelező

SPORT

Az aradi fiuliceum sportolcínak vendégszereplése Nagyváradon

Az aradi fiuliceum diákjai vasárnap a nagyváradai fiuliceum diákjainak meghívására Nagyváradra rándultak, ahol kosárlabda-, röplabda- és sakkmérkőzéseket vívtak nagyváradai diaktársaikkal. A mérkőzések a legbarátiabb légkörben folytak le, ami általában jellemző az Ifjúsági Szövetségbe tömörült tanulóifjakra.

A kosárlabda-mérkőzés 59:32 arányban végződött az aradiak javára és a kosarakat Mogyorósi (41), Kugel (7), Vikol (4), Kirch (4), Treleacouschi (2) és Costina (1), illetve Blaga (14), Cociubei (10), Iancu (6) és Rocaci (2) szerezték. Az aradiak közül Mogyorósi, Kirch és Vikol, a nagyváradiak közül Cociubei, Grozescu és Blaga tűntek ki. A mérkőzés előtt az

aradi diákok virágcsokrot nyújtottak át a vendéglátóknak.

A röplabda-mérkőzést is az aradiak nyerték és pedig 3:1 (11:10, 15:3, 15:8, 15:11) arányban és itt az egész aradi csapat jól játszott, a nagyváradiak közül Cociubei és Pusta.

Végül sakkmérkőzés is volt, amelyet a nagyváradiak 3:1 arányban nyertek meg. Részletek: Suta (Nv) — Ispravnic (A) 1:0, Georgescu (A) — Reif (Nv) 1:0, Ciura (Nv) — Safta (A) 1:0, Pinteia (Nv) — Dulhaz (A) 1:0.

Valamennyi sportmérkőzés a legnagyobb fegyelmettség jegyében folyt le és a mérkőzések után az aradiak egy kellemesen eltöltött nap emlékével tértek vissza Aradra.

MUNTEANU, levelező

Az érmihályfalvai „Arovit”-üzem dolgozóinak futballcsapata Kiszentmiklóson

A szocialista verseny és tapasztalatszerzés során, amelynek keretében a Kiszentmiklósi „Refacerea” konzervgyár dolgozói érmihályfalván felkeresték az ottani „Arovit”-üzemet, most az érmihályfalvaiakat látják vendégül Kiszentmiklóson. Ennek keretében futballmérkőzést is játszottak, amely 1:0 (0:0) arányban a Kiszentmiklósiak javára végződött. Az „Arovit”-kifüggő együttest hozott, a

melyben néhány érmihályfalvai vendégjátékos is szerepelt és így a Kiszentmiklósiak csak nagy küzdelem után tudtak győzni. A Kiszentmiklósi csapatból a teljes közvetlen védelem és Marian, — aki a gólt lőtte, — tűnt ki, és „Arovit” is nagyon jól játszott és veszedelmes ellenfelek bizonyult.

V. TUDOR levelező.

Ezt láttuk még

Sok a tennivaló

az aradmegyei sport fejlesztése terén; — ezt állapították meg az aradmegyei Testnevelési és Sportbizottság küldöttei, akik a megye különböző járásszékhelyeit keresték fel. Borossebes, Halmágy, Gurahonc, Terova, Világos, Soborsin, Radna, Pécska és Szentanna voltak azok a községek, melyeket eddig felkerestek és mindenütt azt a tapasztalatot szűrték le, hogy eddig bizony a megye sportjával, annak fejlesztésével nagyon keveset törődtek. A sportnak szervezett nyomait csak egyes járási székhelyeken találták és itt is inkább csak a labdarugás volt az, amit „sport” alatt értettek a helyi sportvezetők. Egyes helyeken — így például Gurahoncon — nagy lelkesedéssel fogadták a megyei TSB küldöttét, nagyon szeretik a sportot, de eddig nem volt alkalmuk sporttal foglalkozni, — mert senki sem törődött velük.

Súlyos hiányossága ez a régi OSP-nek, amely teljesen mostohagyermekként kezelte a falusi sportot. A megye községeiben csak annyi volt a sport, hogy a mezőn felállítottak két kaput és vasárnaponként ott rugdosták a labdát. Atlétikáról, tornáról és más alapsportról fogalmuk sem volt a falusiaknak. Az elmúlt években

rendezett tömegversenyek során ugyan már kezdett valamelyes érdeklődés mutatkozni nemcsak a labdarugás iránt, de megfelelő támogatás hiányában az érdeklődés elszáradt.

A megyei TSB vezetői látogatásukat a december elsejével meginduló nagy „Népi sakkbajnokság” szervezési munkájával kötik össze és ebben az irányban kifejtett propagandájuknak — úgy látszik — meg lesz a hatása, mert csaknem mindenütt hatalmas érdeklődéssel várják a megyei sportbizottság instruktorait, akik majd a falvakban feldolgozzák a nagy népi sakkverseny szabályait.

Több megyeszékhelyen már megalkotották a helyi sportbizottságokat, amelyekben a tömegszervezetek képviselői foglalnak helyet és a tervezés szerint ilyen sportbizottságokat létesítenek valamennyi községben, amellyel valóságos sporthálózattal szövik át Aradmegye egész területét. Ha ezt a hálózatot sikerül rövid idő alatt kiépíteni, úgy ez nagy segítségére lesz a megye sportja fejlődésének.

— SZERDÁN A MURESUL PÁLYÁN érdekes labdarugómérkőzés lesz: az Epitók jóképességű labdarugócsapata az UTA vegyes csapata ellen játszik barátságos mérkőzést. A szerdai meccs délután 3 órakor kezdődik.

Pultokat, üzleti berendezéseket
veszünk
„Lanful”
Állami Kereskedelmi Vállalat

Apróhirdetés

ELVESZTEK Szász Ioan, Elisabeta, Elisabeta, Ioan, Iosif, Péter, élelmiszerjegyei. Érvénytelenek.

KIS magánházat, nagy telkkel, gazdálkodásra alkalmasat, lehetőséggel P. rnyáiban, megvételre keresek. Ajánlatokat „Sürgős” jellegre a kiadóba kérek. 5418

PÉNZTARCA elvett Misk János irataival. Megtaláló adja le a Milcián, vagy a kiadóban.

JÓLFOZÓ mindenes állást keres. Vidékre is megy. Ilari. Chendi 7, I. em. 5420

AKKORDEONT, Hohnert, 80 vagy 120-ast veszek. Címek t. a kiadóba kérek. 5422

KÉT kárpitozott fotel asztallal, fehér lakkesiszott fülháló jutányos áron eladó. Lenin 12, ap. 2.

MEGBIZHATÓ bejárónői keresek azonnalra. Jelentkezni Armatai Poporulu: 13, Rella szalon.

RÁDIO 4+1 lámpás eladó. Aviator Sever Grozescu 21. Leglősor.

ELVESZETT Deák Elisabeta 52/948 számú személyazonossági igazolványa. Érvénytelen. 5426

A PIACÉREN találtak 10 darab pulykát. Igazolt tulajdonosa átvetheti Cuza Voda 36. 5427

GYERMEK hócipőt 25—26-ost, fehérét vagy barnát veszek. Címek t. a kiadóba kérek. 5429

HASZNALT tolokocsit veszek. Özv. Szaboné. Szegényház. 5430

ELADÓK: kályhák, klozetcsésze, fürdőkádak. Armata Poporulu 7 szám. 5431

ZONGORAT bérből keresek. Cím a kiadóban. 5432

ANGOL hízó, két darab, eladó. Cím a kiadóban. 5433

IGÁSLÓ, jó crós, bérből adó. Bövöböt Wisz, Tr. bunul Dobra 2.

ÜZEMKÉPES fűrészmotor áron alul eladó. Halmagtan ucca 45.

AUTOGÉN h. gesztőkészülék, komplett eladó. Auer, Kiszentmiklós Köztársaság útja 145. 5435

IRODAI íróasztal, világos, prima eladó. Furnirraktár, Eminescu 40. Csak délelőtt. 5436

EGY jóállapotban lévő, féregmentes háló eladó. Nicu Filipescu 9, ap. 2. 5437

1500 LITERES vastartány, 3 mm. vastag eladó. Eminescu 30. Portásnál. 5438

BEJÁRÓNÓT, középkorút, két személyhez félnapra felveszek. Iosif Vulcan 11, emelet. 5439

F i a t a l
lapkihordókat
fix-fizetéssel
azonnal
alkalmaz a Jövő
kiadóhivatala.

Matrácsozort és a trikot minden mennyiségben készpénzért veszünk. „Dózsá György” állami vállalat Köztársaság útja 82.



Hazafias kötelességünk jegyezni a Scanteia háza felépítésére

1949. nov. 19-i, 1586-os számából.

Javában folyik a Scanteia háza felépítésére megindított jegyzések kampánya. Fővárosi dolgozóinknak erre irányuló felhívása — amelyet a PARTBIZOTTSÁG is magáévá tett — végigjárta országunkat. Munkások, dolgozóparaszatok, értelmiségiek, diákok, katonák, és tisztek jegyeznek az építkezés céljára. Országunk dolgozói, élükön a párttagokkal, becsületbeli kötelességüknek tekintik, hogy hozzájáruljanak a szocialista kultúra e nagyszerű művénél felépítéséhez.

...A múltban csupán egy maroknyi csoport kiváltsága volt a kultúra. A tömegek számára nem voltak hozzáférhetőek az újságok, könyvek, folyóiratok. Az 1937-ben országunkban megjelent újságok példányszáma együttesen nem haladta meg a 700 ezret! A legnagyobb burzsoá lap mindössze 200 ezer példányszámban jelent meg. Egy „nagyszerű” könyv alig érte el a nevesítés 5000 példányt!

Országunk örök időkre lerázta magát a burzsoázia uralmának igáját. A Párt vezetésével kivívtak forradalmi átalakulások következtében emelkedett a tömegek öntudata és ezzel együtt fokozódott kultúrsumja is. Az újságok, könyvek, folyóiratok példányszámai ugrásszerűen emelkedtek. Dolgozóink el sem tudják képzelni életüket, küzdelmüket és mindennapi munkájukat a mai újságok nélkül. A Scanteia 1944-ben 50 ezer példányban jelent meg, mai példányszáma azonban átlagosan meghaladja a 700 ezret! Ez a példányszám, — amelyhez hasonló országunkban eddig még nem volt — jórészt kielégíti a városi dolgozók igényeit, de egyáltalán nem kielégítő a helyzet a falvakon. A Scanteia és a többi újság jelenlegi példányszáma mellett a 11 parasztagazdaságra jut egy újság, ami azt jelenti, hogy 40 falusi lakosra jut egy újság. A kérdés igen komoly: az ország lakosságának jelentős része, amely emberi életmódra kíván emelkedni, nélkülözni kénytelen az újságokat. Ez a tény életbevágó feladatként megköveteli az újságok példányszámának szüntelen emelését.

A pártkiadványokat szintén száz és száz példányban kéri. A pártiskolák széles hálózatát el kell látni tudományos művekkel. A marx-lenini tanok gazdag kincses-tárának el kell jutnia minden dolgozóhoz, hogy felvértezze őket országunk szocialista építésének nagy munkájában. Jelenlegi nyomdaínk pedig, eddigi dicsőretr méltó erőfe-

szítésükkel sem teljesítették a követelményeket.

Az iskolakönyvek példányszáma éppenséggel nem elégíti ki a tanulók millióinak egyre növekvő igényeit. Ebben az évben csak az 1. emi iskola első osztálya számára több mint egymillió könyvet nyomtattak. De az 1950—51. iskolai évre ideiglenes számítások szerint 8 millió 250.000 iskolakönyvre lesz szükség. Ezenkívül az ipari képező iskolák, a technikai, szakszervezeti, stb. iskolák széles hálózata épül ki. A képezett káderek növelésével egyidőjűleg fokozni kell a szaklapok, füzetek, technikai könyvek számát is, hogy megkönnyítsék a kellő technikai képzés elsajátítását.

A könyvtárakat alaposan fel kell szerelni könyvekkel, hogy felélessze a tömegekben az olvasás iránti kedvet és elősegítse új kultúránk gyors ütemben való terjedését. Nagy mennyiségben kell kinyomtatnunk és terjesztenünk íróink, költőink és tudósaink műveit. 1955-ben, öt éves tervünk utolsó évében ideiglenes számítás szerint 12 millió könyvet kell kinyomtatnunk a tudományok és a parasztság közti népszerűsítésére. A technikai könyvek lapjainak számát az 1950. évi 2.700.000-ról 1955-ben 30.000.000-ra kell emelnünk,

...Országunk ádáz osztályharcában igen értékes fegyver a sajtó, a könyv, a Párt írott szava. A Scanteia házához hasonló nagy nyomda valóságos fegyvertár abban a győzelmes harcban, amelyet a szocializmus arat a kapitalizmus felett. Ezért minden áldozatot meg kell hoznunk a Scanteia háza felépítéséért.

Hatalmas támogatást nyújt nekünk e tekintetben is a nagy Szovjetunió. A Szovjetunió segítségének köszönhető, hogy a Scanteia háza felszerelése olyan lesz, mint Európa legkorszerűbb poligrafikus vállalataié. A gépek száma meghaladja a 400-at. A szovjet berendezés lehetővé teszi majd a termelési folyamat gépesítését és észszerűsítését, fokozódik majd a termelőképesség és lényegesen csökken a nyomtatványok önköltsége.

A Scanteia házat teljes egészében a Szovjetunió gépépítő ipara szereli fel, az erre a célra gyártott, tökéletesített gépekkel. Mind a Szovjetunió gépépítő iparának nagyszerű eredményeit tárja elénk. Mindez a Szovjetunió gazdasági erejének szüntelen növekedését mutatja, másrészt pedig azt a szeretetet és gondosságot, amellyel a szovjet kormány és a szovjet embe-

rek országunk kulturális forradalmát támogatják.

Elég rámutatnunk arra, hogy a Scanteia háza részére gyártott hatalmas rotációs gép, már az első évben napi 2.300.000 újságot fog kinyomni, pedig akkor még nem is fejtje ki teljes termelőképességét, míg a gépállomány napi 200.000 könyvet és brosurát fog kinyomni. Ebből fogalmat alkothatunk a Scanteia háza hatalmas termelőképességéről.

Napról-napra emelkedik országunkban azoknak száma, akik lelkesen csatlakoznak a nagyarányú akcióhoz. Az üzemekben, intézményekben, a városnegyedekben és falvakon hamarosan megtelnek a magajánló ívek, sokhelyütt a „Scanteia” háza jegyzők kérésére póltákaikat is állították fel.

A jegyzések alkalmából megjelent jelenetek játszódhatnak. Ilyen eset történt az ilfovm gyűlésen a Gancasa közfőgyben, ahol a 67 éves Maria Nita Baharia dolgozó parasztnő örömmel jelentkezett a bizottságnál, hogy 2000 lej fizetésben le. Jól het sok gyermekére és unokáira kell gondot viselni, minden áron ragaszkodott ahhoz, hogy fogadják el tőle a pénzt.

A pártszervezetek sok vállalatban és intézményekben hathatós politikai munkát fejtenek ki a jegyzések során. Különösen eredményes agitációs munkát végeztek a Republica-üzemekben, a Sovrom-vállalatokban és a Tabacaria Nationala-üzemben.

Még vannak azonban olyan vállalatok és intézmények is, ahol a pártszervezetek és agitátorok nem végeztek kellő felvilágosító munkát ebben az akcióban, a „23 August” üzemekben, a cotroceni Dinamo-üzemben, a „Steaua Rosie”, stb. üzemekben gyengén tévékenykedtek az agitátorok.

A pártszervezetek becsületheli feladata megszilárdítani a politikai munkát ebben az irányban. A jegyzés sikerének alapja a politikai munka.

A Scanteia háza építésének kampánya a dolgozóknak a Párt, a háza iránti szeretetét tükrözi. Alkalmom arra, hogy minden dolgozó tetteivel bizonyítsa be hazaszeretetét.

Népköztársaságunknak a háza felvirágoztatását és fejlődését áhító és a szocializmust óhajító polgárai mind alapítói kell, hogy legyenek országunk e nagyszerű műveltség-terjesztő művénél. Elvtársak, ha majd néhány év múlva kinyitok egy újságot, szaklapot, vagy könyvet, büszkén olvashatjátok benne a szavakat: „Nyomtatják a Scanteia házában”. Mindnyájan elmondhatjátok majd akkor: „En is hozzájárultam a Scanteia háza építéséhez”.

A szovjet nép példát mutat

A szovjet ipar sikerei számban

A Szovjetunió ipari termelésének 1950-ben 48 százalékkal kell meghaladnia az 1940 évit.

A napi össztermelés már ez év júniusában 41 százalékkal haladta meg az 1940 évi átlagtermelést. Az idén, az első kilenc hónapban a Szovjetunió ipari termelése husz százalékkal nagyobb volt az 1948 évi hasonló időszakánál.

A Moszkva és környéke ipari munkásai vezetnek az öt éves terv teljesítéséért folytatott harcban. A vidék ipari termelése az idén, a második negyedben 24 százalékkal haladta meg az 1948-as évi hasonló időszakát.

A moszkvai üzemek az első félévben 109 új villamoskocsit, 75 trolleybuszt, 473 személyszállító és 83 „Zis” márkájú társasgépkecsit gyártottak a főváros részére.

A Moszkva környéki szénmedence termelése 1941-ben 15,5-szer annyi volt, mint a forradalom előtt, 1945-ben a háborúelőtti kétszeresére emelkedett, tavaly pedig elérte az öt

éves tervben 1950-re előírt mennyiséget. A szénmedence bányászai három év alatt teljesítették az öt éves tervet.

A „Moszkvougol” bányakombinát dolgozói jelenleg naponta két tonnával több szenet termelnek és közel járnak az 1951-re előírt norma teljesítéséhez.

A kolomeai hajógyár munkásai nyersanyagmegtakarításból származó termeléstöbbletre főrekvő szocialista versenyek kezdeményezői, nyolc hónap alatt 1000 tonna fémot, 2283 tonna fűtőanyagot és több mint egymillió kw. óra villanvillamot takarítottak meg. Ebből nyolc mezdonyt állítottak elő a terven felül.

A moszkvai ipari dolgozók hathatósan támogatták Vorosin Vladimir, a „Trehgornaja Manufaktura” gyár mesterének kezdeményezését, miáltal nagyban elősegítették a termelés növelését és a minőség javítását. A gyár munkásai a folyó év elmúlt kilenc hónapjában 2.800.000 méterrel több szövetet termeltek az előírt mennyiségnél.

Új idők mozi

Nov. 21—27

között még eddig nem látott 8 rövid filmből összeállított szenzációs műsort mutat be:

- 1). Csont-szobrász művészet.
- 2). A négy kapu városa.
- 3). Horezmi homokban.
- 4). A tengeri flotta napja
- 5). A Vörös Hadsereg fennállásának 30 éves évfordulója.
- 6). Talmirító.
- 7). Mai Szovjetunió Híradó 25 szám
- 8). Új aktuális híradó.

Előadások a. u. 3-tól 11-ig folytatódólagosan
Figyelem! Egységes helyőrák: 15 lej

URÁNIA és CORSO mozgó

Szardán premier!

Német vígjáték, telítve humorral, fiatalsággal.

Anetta, ne álmodj

Főszerepben: Jenny Jago, Max Eckhardt, Karl Schönbrock

Jegyeit az AGES-nál

Előadások: URÁNIA 3, 5, 7, szombaton és vasárnap este 9-kor is. CORSO 4, 6, 8 szombaton és vasárnap 11,30 2 30. 4,30, 6,30 és 8,30. Ma utóllára: CORSO „Az utolsó állomás”, URÁNIA A díktátor

„POPULAR” mozgó

Előadások 8, 5, 7, és 9-kor
Vasárnap 11,30, 3, 5, 7 és 9-kor

Ma bemutató!

A kommunizmus építése fegyverének: a kritikának és az önkritikának filmje!

„A becsületbíróság”

1943-as Sztalin-díjjal kitüntetett klasszikus filmretek!

O. Jizneva — B. Cirkov
N. Annencov — N. Svobodin

Kémtevékenységet folytatott Lengyelországban a stettini francia konzulátus tisztviselője

VARSO. (Agerpres). Leszczyk lengyel helyettes külügyminiszter Ba-
kon varsói francia követnek jegy-
zékét nyújtott át a következő tar-
talommal:

„A lengyel hatóságok kémkedési
tevékenységet lepleztek le, amelyet
a lengyelországi francia követség ma
gasrangú tisztviselői folytattak. Ez-
zel kapcsolatban november 18-án
Varsóban letartóztatták Robineau-t,
a stettini francia konzulátus tisztvi-
selőjét, amint éppen eltávozni akart
a Lengyel Köztársaság területéről.

A letartóztatott Robineau beis-
merte kémtevékenységét és átadta

a Lengyel Köztársaság bíróságának.

Amint a lengyel kormány birto-
kában levő adatokból kitűnik,
Aimard de Brozin, De Mer és Fer-
nand Renaud, a francia követség
tisztviselői hasonlóképpen kémtevé-
kenységet fejtettek ki Lengyelor-
szágban. Míndezeket megerősítette
egyrészt a letartóztatott Robineau
vallomása, valamint más személyek
nyilatkozata, akiket a francia kö-
vetségi tisztviselők kémtevékenysé-
gükbe bekapcsoltak. Felemlíti a
lengyel kormányjegyzék, hogy né-
hány hónap előtt a wroclawi fran-
cia konzulátus tisztviselőit tartóztat-

ták le kémkedés miatt és ezek rö-
videsen bíróság elé kerülnek.

A Lengyel Köztársaság kormánya
közli a francia kormánnyal, hogy
a konzulátusok tisztviselőinek kém-
kedési tevékenységét megengedhe-
tetlennek minősíti és a francia kor-
mányhoz fordul a kéressel: vessen
véget ennek a helyzetnek és az ily-
irányú tevékenységnek. Ezenkívül
a lengyel kormány követeli, hogy
Aimard De Brozin, De Mer és Fer-
nand Renaud, akik kémtevékenysé-
get fejtettek ki, haladéktalanul
hagyják el a Lengyel Köztársaság
területét.

Az USA imperialisták gazdasági ellenőrzése alá kerülnek az „Atlanti Bizottság” tagállamai

WASHINGTON. (Agerpres.) A no-
vember 18-án Washingtonban meg-
alakított új „Atlanti Bizottság” sür-
geji az Egyesült Államok ellenőrzé-
sének kiterjesztését a tagállamok
pénzügyi helyzetére. Az új bizottság,

amelynek feladata, hogy a „véde-
lem”-mel kapcsolatban pénzügyi és
gazdasági kérdésekkel foglalkozzék,
az Egyesült Államok számára ellenőr-
zési jogot biztosít a szövetségben
álló országok katonai költségvetését

illetően. Miután az amerikai csatlós-
államok költségvetésében a katonai
tételék játszik a döntő szerepet,
ilyenformán az USA teljes ellenőr-
zést gyakorolhat a kérdéses államok
gazdasági élete felett.

A finn nép demokrata uniója a kormánypolitika gyökeres megváltoztatását követeli

HELSINKI. (Agerpres.) A Tuekan-
san Sanomat című lap közli Herta
Kuusinem képviselőnek, a finn de-
mokrata népi unió parlamenti cse-
portja elnökének nyilatkozatát a ké-
zelgő finnországi elnökválasztásról, a
melyen hosszú idő óta első ízben vesz
részt a finn Kommunista Párt is. E
mutatott arra, hogy az összes pártok
nagy jelentőséget tulajdonítanak a
választásoknak és ez a választás szab-
ja meg Finnország elkövetkező politi-
kájának irányvonalát. Amíg a pol-

gári osztály és a jobboldali szociál-
demokraták folytatni kívánják a je-
lenlegi politikát, amelynek keretében
a finn dolgozókat kizsákmányolják,
nyomorba döntik és munkanélkülisé-
get és gazdasági válságot idéznek
elő, a finn nép demokrata uniója a
kormánypolitika gyökeres megváltozá-
sát követeli.

Kuusinen képviselő hangsúlyozta,
hogy az egész világon egyre erősödik
a szocializmusért harcolók tábora,
majd így fejezte be cikkét: „A finn-

országi elnökválasztás hozzájárulhat
ahhoz, hogy Finnország a szocializ-
mus útjára lépjen. A jelen pillanat-
ban elsőrendű fontosságu, hogy olyan
demokratikus rendszert honosítsanak
meg, amely békepolitikát folytat. Az
elnöknek ebből a szempontból nagy
hatalma van és elhatározottan befo-
lyásolhatja politikánkat. Ime, ezért
kell a finn dolgozóknak harcolniuk,
hogy az elnök személyében a béke
és a demokrácia hívét válasszák
meg.

Amerikai tengerészek harca a szakszervezeti reakció ellen

NEWYORK. (Agerpres.) A CIO
szakszervezeti szövetséghez tarto-
zó amerikai tengerészek szakszer-
vezetének tagjai ismételtelen kifeje-
zésre juttatták elhatározásukat:
megakadályozzák, hogy a szakszer-

vezet reakciós elnöke, Carren több
aktivistát kizárjon a szakszerve-
zetből, hogy ezáltal korlátlan ellen-
őrzést biztosítson a maga számára
a szakszervezet felett. A szakszer-
vezet tagjai körülvették a szak-

szervezet székházát, megszállták
az első emeleti helyiségeket és meg-
akadályozták, hogy Carren elnök
tervét végrehajtsa és a szakszerve-
zet több vezetőjét erőszakkal eltá-
volítsa.

Száz kilométernyire állnak Csungkingtól a kínai felszabadító csapatok

PEKING. (Agerpres.) Az Uj Kí-
na hírgyűlés jelentése szerint
a felszabadító kínai néphadsereg
kötélekei Szecsuan tartomány ke-
leti részében, Hupeh és Hunan
közti vasútvonal mentén előrenyo-
mulva, Penschwa kerületi székhelyet
elfoglalták, amely mindössze
100 kilométernyire van Csungking-
tól. A felszabadító csapatok egyes
kötélekei elérték Nankhwan keru-
leti székhelyet. A felszabadító csa-
patok Pengshuitól keletre több
mint 3000, Hsienfengtől északke-
letre pedig több mint 4000 kuomin-
tang katonát ejtettek foglyul. A
vasútvonal mentén, Kuejcsu tarto-
mányban, Kueijang tartományi fő-
város elfoglalása után, a néphad-
sereg csapatai nyugati és déli
irányban nyomulnak előre. Közben

felszabadították Csincseno és Tu-
jan kerületi székhelyeket, előbbi
Kueijangtól 30 kilométerre nyu-

gatra, utóbbi pedig a Kuejcsu-
Kuengszi vasútvonal mentén fek-
szik.

Megkezdődött a pekingi szak- szervezeti konferencia

PEKING. A néhány nap előtt
kezdődött pekingi konferencia, ame-
lyen Ázsia és Óceánia szakszerve-
teinek képviselői vitatják meg az
időszervi kérdéseket, r-ndkívül fon-
tos láncszeme annak a küzdelem-
nek, amelyet a világon mindenütt
a dolgozók jobb életkörülmé-
nyekért folytatnak. A pekingi kon-
ferencián 13 ország képviselőiben
117 delgátus vesz részt és ezek
hallatják hangjukat a Fülöp szigetek
3 millió munkanélkülijé nevében,

továbbá India egy milliót megha-
ladó dolgozója nevében, akiknek
nincs munkájuk. A pekingi kon-
ferencia résztvevői akciójukkal nem-
csak gazdasági előnyökhöz kívánják
juttatni Ázsia és Óceánia dolgozó
tömegeit, hanem elszántan küzde-
nek az imperialisták elnyomó poli-
tikája ellen is. A pekingi szakszer-
vezeti konferencia fordulópontot
jelent abban a harcban, amelyet
Ázsia és Óceánia dolgozó tömegei
folytatnak.



PARIS. (Agerpres.) Franciaor-
szágban az infláció egyre növekvő
irányzatot mutat. Az Agence Eco-
nomique et Financiere jelentése
szerint a francia nemzeti bank no-
vember 3-án készített mérlegéből
kitűnik, hogy Franciaországban a
készpénzforgalom egy hét lefoga-
sa alatt 20 milliárddal emelkedett
és elérte az eddig még nem elért
1239 milliárd frankot. Ez a szám
jóval túllépi az 1000 milliárd fran-
kot, amelyet a marshallizált fran-
cia kormány gazdasági szakértők,
mint legmagasabb fokot megjelöl-
tek.

HÁGA. (Agerpres.) A marshal-
lizált Hollandia gazdasági helye-
zete nap-nap után rosszabbodik.
Az utóbbi napokban az élelmi-
szerárak és a legfontosabb to-
gyasztási cikkek árai megnöve-
kedtek. E tény következtében kü-
lönösen a dolgozók szenvednek.
Számos vállalatnál sztrájkok tör-
tek ki, amelyek nagy arányokat
öltöttek. Amszterdamban az épi-
tőipari és szállítómunkások foly-
tatnak sztrájkot és a Kommunis-
ta Párt amszterdami szervezete
felhívta az egész város lakóit,
hogy támogassa a sztrájkolókat
fizetésjavításáért és jobb életkü-
rülményekért folytatott harcuk-
ban.

— *A Pósta, T. lefon és Távirótársaság*
dolgozóinak megvalósítási
a szocialista munkaversenyek keretében.
A Pósta, T. lefon és Távirótársaság
dolgozó nagy lelkesedéssel vá-
laszoltak a „Grivita Locomotive”
által November 7. tiszteltére indí-
tott versenyfelhívásra és mindent el-
követtek, hogy vállalt kötelezettsé-
geiket túlhaladják.

Igy a többek között Petrozsény-
ben 15 nappal a határidő előtt be-
fejezték a telefonhálózat átalakítá-
sát. Sepsiszentgyörgyön 8 nappal
a határidő előtt befejezték a pósta
egyesítését a telefontal. Ugyanen-
nél a munkánál Pitestiben 1000
munkaórát takarítottak meg, egy
hónappal létszállították a munka-
dőt Udvarhelyen. Ploestiben 13,
Nagyváradon pedig 18 nappal ha-
marabb fejezték be a telefonháló-
zat készítését munkálatait. A fő-
városban a telefonállomások újjá-
építésénél dolgozó munkások befe-
jezték az 1949. évi előirányzatot, a
kábelosztály pedig Calarasi hálózati
munkák elvégzésénél 21 százalék
kézimunkát takarított meg. A PTT
dolgozói csak a városközi munkála-
toknál közel 11 millió lej takarít-
ottak meg.

HÖVÖ

A Román Munkáspárt aradmegyei
bizottságának, a megye és a város
ideiglenes bizottságainak lapja.

Taxa postala plătite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1
Telefon: 30—87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20—76.

Tip. „GUTENBERG”.

Művelődés

Szorgalmas próbákkal készülnek a „December 30” gyár kultúrsoportjának dolgozói az újabb feladatokra

A „December 30” gyár kultúrsoportja sok gyönyörűséget szerzett már a dolgozó közönségnek. Munkájukon mindég meglátott a gondos előkészítés és a jó irányítás. Erdekesnek tartottuk a kultúrsoportot próba közben meglátogatni:

A gyári szakszervezet kultúrosztályának helyiségében és a mellette lévő öltözőben sűrűnek-forognak a táncsoport tagjai. A táncsoport hat párból áll. Vezetőjük Simon Margit táncinstructor, akinek gondos irányításával a táncsoport tagjai igyekeznek minőségileg minél jobbat nyújtani. A táncsoport tagjai különböző műszakban dolgoznak és ezért a próbák délután és délután is folynak. Beszélgetünk Olteanu Gheorghe, a fehéritőben dolgozó ifjúmunkással, aki egy éve tagja a táncsoportnak, aki ceket mondotta:

— Sokat dolgozunk — legutóbb egy orosz táncot három héig próbáltunk. Első nap csak három-négy táncfigurát tanultunk, a külön-külön bealult figurákat pedig a következő próbán hangoltuk össze. Nagyon büszkék voltunk az eredményre, amikor a tánc már jól ment.

A prózai együttes román-magyar és német tagozatra oszlik. Hetenként háromszor próbálnak, de szükség esetén többször is. A magyar prózai együttes az Alami Román Színház egyik tagjának útmutatásai szerint és Hermann László felelős irányításával működik. A darab betanulása szervezeten történik: a kiosztott szerepeket két napig a szereplőknei hagyják, amíg szerepüket alaposan át tanulmányozhatják. Ezután következik az olvasó próba, amelyen külön-külön megbeszéljük a szerepeket. Csak ezután kerül sor a helyes hangsúlyozás gyakorlására. Mire már a teljes kidolgozott terv alapján a darab színpadra kerül már hiba nélkül játszik szerepeket a dolgozókból álló műkedvelő színészek.

A prózai együttes tagjai most a december 30-i ünnep tiszteletére írt darabot tanulnak. Az előadás előkészítését nagyban segíti az, hogy Hegedűs Tibor, a szakszervezeti sajtó és agitációs felelős tanulmányi látogatáson volt az Alami Színház próbáin és az ott szerzett tapasztalatokat az együttes rendelkezésére bocsátotta. Ma ennek az útmutatásnak alapján dolgozik az együttes a próbákon.

Rascu Constantin, a románnyelvű prózaegyüttes tagja a következőket mondja: „Munkánk szépen halad. Legutóbbi darabunk címe „A spiritizmus és mágia” volt. Ebben a darabban én a szellem szerepét játszom. Érdekes szerep volt a jellemtelen embert alakítani, aki pénzért hajlandó volt „szellemmé” válni és mindentféle hazugságokkal bolondítani a népet. A darab jó fegyver a babonák elleni küzdelemben.”

Guba Desideriu, a szövődés munkása úgy a magyar, mint a román próza-kollektívák munkájában részt vesz. A Román Munkáspárt és a szakszervezet segítette ahhoz, hogy már harmadik éve a konzervatórium drámai szakosztályának hallgatója lehetek. Természetesen most tanácsok-

kal segítem a prózaegyüttes munkáját.

Szeretném, ha a kultúrvezetők és a „Művelődési Útmutató” nemcsak a falu életével foglalkozna, hanem a gyári munkások kérdéseit tárgyaló színdarabokat is hoznának.

Az énekkar 65 munkásból áll. A különböző váltásban elfoglalt énekkari tagok nem próbálhatnak egyszerre, s nehéz szabad idejüket összeegyeztetni. Mégis hetenként háromszor próbálnak, felváltva nők és férfiak, a hét végén pedig együttes próbán jönnek össze. Nagy könnyebbségünk — mondja Kohut Gyula, az énekkar egyik tagja — hogy egy-néhányan közülünk ismerik a hangjegyeket.

Lényegesen megkönnyítendő munkánkat azonban, ha az énekkar minden tagja megtanulná a hangjegyek olvasását.

Nagyon hasznosak a kéthetenként tartott gyűlések. Itt megbeszélhetjük az összes felmerülő kérdéseket és kiértékelhetjük az elvégzett munkákat.

Csik Irén, a „December 30” gyár kultúrfelelőse a következőket mondja: „A kultúrsoportok megerősödéséről: „Az utolsó két hónap alatt szép eredményeket értünk el, úgy a népi tánc, mint a román és magyar próza terén. Örömmel foglalkozom a csoport

tagjaival, mert a próbákra pontosan járnak és a kultúrsoport tagjai áldozatkész, fáradtságot nem ismerő munkát végeznek. A román-, magyar és német táncsoportok tagjainak lelkes munkája eredményeképpen a táncok minősége lényegesen megjavult. De nagyon szépen működik a magyar és román prózaegyüttes is. Hiányosságunk, hogy a német prózai együttes tagjaival nem foglalkoztunk kellő mértékben, s ez a hiányosság meg is látszik az együttes munkáján. Fokozottabb mértékben kell ezt a fontos részét a kulturmunkának a jövőben felkarolnunk, hogy a német dolgozók szintén minél eredményesebben kapcsolódhassanak be Népköz Társaságunk dolgozó népeinek öntudatos és együttes kulturmunkájába. Az énekkar létszámemelésének kérdését mostanáig elhanyagoltuk. Az énekkarnak a jövőben sokkal nagyobb fontosságot tulajdonítunk. Az énekkar tagjai közeleztetését is vállaltuk az irányban, hogy az énekkar minden tagja egy-egy újabb tagot szervez, de ettől függetlenül azonban a szakszervezet kultúrosztálya is részt vesz a szervezési munkában. Konkrétan vállaltuk, hogy a legrövidebb időn belül 40 százzal emeljük az énekkar létszámát.

— De nem elégszünk meg a kultúrsoport tagjainak csupán művészi

teljesítményeinek emelésével, nagy súlyt helyezünk a jövőben a csoportok ideológiai és politikai színvonalának emelésére is, mert tisztában vagyunk azzal, hogy jó kulturmunkát csak ön tudatos, politikailag képzett dolgozóktól várhatunk. Az ideológiai oktatás céljából a legrövidebb időn belül bevezetjük az oktató üléseket.”

Ezeket láttuk a „December 30” gyár kultúrsoportjának próbáin és a fenti nyilatkozatok voltak azok, amelyek meggyőztek bennünket arról, hogy a szakszervezeti kulturmunka Pártunk irányításával és a lelkes tagok áldozatos munkájával rövid időn belül elérheti azt a színvonalat, amit a nagy Szovjetunió munkáscsoportjai. nek példamutatása alapján el kell érnie.

A személyazonossági igazolványok becserélése-nek uccabeosztása

Jelentettük néhány nap előtt, hogy a személyazonossági igazolványok kiosztásánál új rendet vezettek be és a téli hónapokban a belvárosi uccák lakóira kerül a sor. A megyei milícia parancsnoksága közli, hogy november 28 — december 13 között a következő uccák lakóinak kell jelentkezniük személyi okmányaikkal, valamint fényképpel a milícia nyilvántartási és bejelentési hivatalában: November 28-án: Mos Ajun ucca, Teiul Doamnei, Gen. Mosoiu, Aleco Rossu és Baron Urs uccák. November 29-én: Bolinteanu és 1 Decemvrie uccák. November 30-án a Praporgescu, Dr. Davila, Dr. Mihai Veliciu és a Trei Erarhi uccák. December 1-én a Pictor Grigorescu ucca és a Lenin út 1 számú ház. December 2-án a Lenin út páratlan számú házainak oldalán a 3—15 számú házak lakói. December 3-án szintén a Lenin út páratlan számú házainak oldalán lévő többi számok. December 5-én a Lenin út páros számú házai a 2—28 között. December 6-án a Lenin út páros számú házak lakói 30-tól a Luther térig. December 7-én a Maresal Foch ucca, a Xenopol tér, a Dr. Robu ucca, valamint a Petőfi ucca páratlan számú házainak lakói. December 8-án a Petőfi ucca páros számú házainak lakói. December 9-én a Dragalina körút páratlan számú házai és a páros számú házak 2—14-ig. Végül december 10-én a Dragalina körút páros számú házainak lakói jelentkeznek. Végül felkéri a milícia parancsnoksága azokat a jelentkezőket, akik már előbb beadták az irataikat, hogy haladéktalanul jelentkezzenek az új személyazonossági igazolványukért.

UGYELETES GYOGYSZERTÁRAK:

KÉDD: 2. számú állami gyógyszer-tár (Köztársaság útja), 6. számú (textilgyárnál), 8. számú (Mosóczi telep).

A Zsidó Demokrata Bizottság 1949. november 23-án 6 órakor saját helyiségében előadást tart: „Miért beszélnek az emberek különböző nyelveket?”

Előadó: HODOS KLARA
Az előadást művészi műsor követi. Belépés díjtalan.

SLOVA

újságterjesztő és hirdető Állami Vállalat

a Revista Financelor

kiadója értesíti az

intézményeket, vállalatokat és szervezeteket, a lap előfizetőit és nemelőfizetőit, hogy a „CALAUZA ECONOMICA si FINANCIARA” példányszámát az 1950. évre természetesen szabályozzák.

Ennek következtében felkéri az intézményeket, vállalatokat és szervezeteket, amelyek az 1950. évre előfizetni akarnak a „Calauza Economica si Financiera” című lapra, hogy legkésőbb november 30-ig küldjék be megrendelésüket.

A MEGRENDELÉSNEK FIZETÉST NEM ESZKÖZÖLNEK.

Elegendő egyszerű levélben közölni a pontos címet és hogy hány előfizetést kívánnak megtartani.

Olvassák a „CALAUZA ECONOMICA si FINANCIARA” című lapot, amely a minisztertanács törvényeit, szabályzatait és határozatait közli, útmutatásokat, közzéadásokat, közleményeket ismerteti, csoportosítja az anyagot (gazdasági, pénzügyi, hitel, árfizetések, tarifák, különféle szerint), alfabetikus és időrendi sorrendben, valamint jegyzeteket közöl.

Jegyezzék elő november 30-ig az 1950. évre szóló előfizetést a „Calauza Economica si Financiera” kiadójánál, a „SLOVA” aradi fiókjánál, (Köztársaság útja 90.) Telefon: 18-28.

HETI LOTTO

A november 21-i húzás nyerő számai:

32, 23, 53, 13, 48, 3, 52

Prémium 617.850. — lej

A nyerő lotto-jegyek tulajdonosait felkéri, hogy legkésőbb november 26-án, szombat déli 1 óráig jelenkezzenek a nyerő-jegy bemutatása végett, ellenkező esetben elvesztik jogukat a nyereményre

A nyeremények kifizetése vasárnap, november 27-én reggel 8 órakor kezdődik.

MICHAIL SOLOCHOV regénye:

ÚJ BARÁZDÁT SZÁNT AZ EKE

(Folytatás) 75

— Ez a te dolgod. Hol van Najdenov?

— A második csoportnál.
— Van itt valaki a második csoportból?

— Kondrát Majdannikov.
— Hol van? Mit csinál itt?
— Vetőmagért jött. Ott szalad! Majdannikov sietve jött feléjük. Már messziről lóbálta az ostorát és kiabálta:

— Megfogták Andrej Rázmjotnovot és a pincébe zárták. Most a csűrőkhöz mennek. Helyezd magad biztonságba, Dávidov elvtárs, mert még szerencsétlenség történik. Ement az eszük az embereknek!

— Tán elbújnak? Nyilván nekem is elment az eszed! Nesze, itt a kulcs és siess, ahogy csak tudsz, a második csoporthoz. Mondd meg Ljubiskinnak, hogy ültessen lóra tizenöt embert és azonnal küldje őket ide. Látod, mi van itt. A járást nem akarom alarmirozni, majd csak elintézzük magunk is. Hogy jöttél ide?

— Székérrel.
— Fogj ki egy lovat és vágass, lóhalálában.

— Mindjárt meglesz! — Majdannikov zsebre vágta a kulcsot és elrohant.

Dávidov nyugodt léptekkel indult a csűrök felé. A tömeg észrevette, várta és kissé megnyugodott. „Jön az ellenség!” — kiáltotta hisztérikusan egy asszony és rámutatott. Dávidov nem sietett, cigarettát húzott elő a zsebéből, hátat fordított a szélnek, úgy gyújtott rá.

— Gyere már! Dohányozhatsz később is!

— A másvilágon biztosan nincs cigarettát!

— Hozod a kulcsot, vagy nem?
— Persze, hogy hozza! A macska mindig tudja, mikor lopott szalonnát!

Füstölve, kezét zsebredugva érte el Dávidov az első sorokat. Magabizó, nyugodt magatartásának kétféle hatása volt. Egyesek erőt és megfontoltságot éreztek ki a viselkedéséből, másokat meg dühbe hozott a nyugalma. Ugy zuhogott felé a kiabálás, mint a tetőre a jégcsó:

— Ide a kulcsokkal!

— Oszlasd fel a kolhozot!

— Hordd el magad innen! Ki kért, hogy idegyere?

— Add ide a vetőmagunkat!

— Miért nem engedsz vetni bennünket?

Szelid szél játszott a kendők szegélyével, borzolgatta a csűrtek nádfödélét és a száraz föld ősi szagát és a szikkadó sarjú illatát hozta a szeppe felől. A jegenyek duzzadó bimbóiból olyan átható édes mézillat szállt, hogy Dávidov, mikor beszélni kezdett, úgy érezte, hogy összeragad az ajka.

— Polgártársak, miért szegültök ellene a szovjetkormány rendelkezésére? Miért tagadtátok meg a járszkiji kolhozotól a gabonát? Nem tudjátok, hogy ezért a törvény előtt felelni fogtok, mert ezáltal lehetlenné teszitek a tavaszi vetési kampányt! Felelni fogtok érte! A szovjetkormány ezt nem nézi el nektek!

— A te szovjetkormányod most lakat mögött ül; békén és megelé-

gedetten kuksol a pincében! — célozott Rázmjotnov becsukására Miron Dobrodejev, egy kis, béna egyesparaszt.

Egyesek nevettek. De Bannik előrelépett és dühösen kiáltotta:

— A szovjetkormány nem úgy főzi a levest, ahogy ti zabáltattátok itt velünk! Egy olyan szovjetkormánynak, amilyent itt ti Makár Nágulnovval kigondoltatok, mi nem rendeljük alá magunkat! Micsoa dolog az, hogy nem engeditek vetni a parasztokat? Mit jelent ez? A párt irányvonalának végrenemhajtása.

— Talán téged nem engedünk vetni?

— Hát ki mást?

— Beszállítottad a vetőmagodat a községi csűrbe?

— Természetesen.

— Visszakaptad?

— Na igen, én visszakaptam.

— Hát hogyan állíthatod akkor, hogy nem engednek vetni téged? Mit csavarogsz itt a csűrök körül?

Bannikot kissé megrázták a beszélgetés váratlan fordulata, de

aztán igyekezett ezt a saját hasznára fordítani.

— En nemcsak magamra gondolok, hanem másokra is, azokra, akik kiléptek a kolhozból és nem kapták vissza a vetőmagjukat és egyéb tulajdonukat. Igen. Nekem pedig milyen földet osztottatok? Miért olyan messze?

— Takarodj innen! — támadt rá Dávidov. — Veled majd még beszélünk, ez tény! A kolhozügyekek pedig ne dugd bele az orrod, különben ráütünk! Lázítod az embereket! Menj, ha mondom!

Bannik fenyegetőzve eltávozott, de helyére egy csapat asszony lépett. Mind egyszerre kiáltott, nem engedték Dávidovot szóhoz jutni. Dávidov igyekezett időt nyerni, abban reménykedett, hogy közben megérkezik Ljubiskin a csoportjával. Fűlsiketítő lármával veték körül Dávidovot az asszonyok, akiket a kozákok érdeklődő hallgatással támogattak.

Dávidov felismerte hátul Marina

Pojárkovát. Meglehetősen távolságban állt, meztelen karját összefonta a mellén. Élénken beszélgetett az asszonyokkal és komoran húzta össze összenőtt, kékesfekete szénöldökét. Dávidov felfogta az asszony ellenséges pillantását és ugyanakkor észrevette, hogy Jakov Lukics áll mellette, aki izgatottan és várakozóan mosolygott, közben Gyomid Molcsunnak sügött valamit a fülebe.

— Add ide a kulcsot, halld? Szépszóval tanácsoljuk! — Egyik asszony vállonragadta Dávidovot és belenyúlt a nadrágzsebébe.

Dávidov dühösen lökte vissza. Az asszony hátratántorodott, hanyatt esett és tettetett fájdalommal kiáltotta:

— Leütött a fickó! Ne hagyjatok meghalni, emberek!

— Mi az! — kiáltott egy reszkető tenorhang a hátsó sorokból. — Verekedik? Adjátok vissza neki, hogy szikrázzon a szemel!

Dávidov néhány lépést tett, hogy felemelje az elesett asszonyt, de leverték fejéről a sapkát. Néhányan arculütötték és hátbavágták, aztán karonragadták. Erőteljes vállmozdulattal rázta le a rajta csüngő asszonyokat. De a következő pillanatban még erősebben ragadtak meg, leszakították az inggallérját és néhány perc alatt valamennyi zsebéből kikutatták.

— Nincsenek nála a kulcsok!

— Hol vannak a kulcsok?

— Add ide, különben leverjük a zárat!

Egy ölestermetű öregasszony, Miska Ignácnok anyja, lihegve tolongott oda Dávidovhoz és dühös káromkodással az arcába köpött.

— Nesze, te sátán! Te istentelen!

Dávidov elsápadt, minden erejét megfeszítette, hogy kiszabadítsa karját, de nem sikerült. Nyilván valamelyik kozák is segített az asszonyoknak. Kemény, kőrges kezek ragadták karon és fokként szorították hátra a könyökét. Dávidov minden további kísérletet feladott, hogy kiszabadítsa a karját. Megértette, hogy a dolog már nagyon elfajult és hogy a jelenlévők közül senki sem fog melléállni. Ezért elhatározta, hogy másképpen jár el.

(Folyt. köv.)

Rádióműsor:

Szerda, november 23

BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. 7.30: A Scanteia vezércikke. — 13.10: Román népzene. — 13.30: Német közvetítés. — 13.45: Hönigsberg zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hazafias dalok. — 18: A hadsereg órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés az ifjúsághoz. — 20: Hírek. — 20.20: A rádió postája. — 20.30: Előadás Csajkovszkij hegedűversenyének első tételéről. — 21.10: Előadás. 21.25: Türiisztikai előadás. — 21.40: Ének. — 22: Hírek. — 22.30: A Theodorescu vonósnégyes. — 23. Operettáriák.

BUKAREST II. — 13: A demokráta népek táncából. — 13.30: A klasszikus zene keresztmetszete. — 14.45: Zenekari művek. — 20: Ének. — 20.20: Dalok és táncok. 21: Szimfonikus zene. — 21.40: Szovjet népzene. — 22.15: Könnyű zene.

BUDAPEST I. — 7.30: Hanglemezek. — 8: Hírek. — 8.45: Reggeli muzsika. — 12.30: Haendel műveiből. — 13: Hírek. — 13.15: Katonazene. — 14: Magyar nóták. 15.15: Melódia-együttes. — 16.30: Csajkovszkij: Diótörő, szvit. — 17.40: Rádiószeminárium. (Hala-dóknak.) — 18.10: Hanglemezek. 19.05: A Kommunista Párt megalkulásának évfordulója. — 20: Hírek. — 20.15: Alapfokú szeminárium. — 22: A rádiózenekar. — 23.20: Táncczene. — 24: Vonósnégyes.

BUDAPEST II. — 7.05: Előadás a fűtésről. — 7.15: Szórakoztató zene. — 8.20: Egészségügyi tízperc. — 9.30: Magyar nóták. — 10: Zenekari művek. — 11.50: Zongora. — 12.15: Rimszki Korzakov muzsikája. — 15.30: Könyvismer-tetés. — 17.10: Hanglemezek. — 17.25: Szovjet híradó. — 17.40: Könnyű zene. — 19: Bányász-

énekkar. — 19.45: Politikai előadás. — 21: Magyar népdalok. — 22.20: „Szív küldi szívnek”. — 23: Gordonka és zongora. — 23.30: Tánccmuzsika.

CSÜTÖRTÖK, november 24.

BUKAREST I. 6: Hírek — 6.15: Zene és torna — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 13.10: A Banatcánu zenekar — 13.30: Német közvetítés — 14: Muzsika a gyermekeknek — 14.30 Hírek — 14.45: Forradalmi dalok — 18: Érdekességek a Szovjetunióból — 18.30: Orosz nyelvlecke — 19: A rádió szimfonikus zenekara hangversenye a Népköztársasági Athenium nagytermében. — 21.10: Magyar közvetítés — 21.40: Rádiógyegetem — 22: Hírek — 22.15: Sportjelentések — 22.30: A macedon-román együttes — 23: Keringők.

BUKAREST II. 13: Operarészletek — 14: Ének — 14.20: Könnyű zene. — 19: Népi táncok és népdalok — 20: Könnyű muzsika — 20.50: Szovjet művészek Chopin műveket adnak elő. — 21.40: A rádió énekkara — 22.15: Hegedűszóló.

BUDAPEST I. 7.30: Zene — 8: Hírek — 8.45: Hanglemezek — 12.30: Zenekari művek — 13 Hírek — 13.15 Verbunkosok és csárdások — 14: Kórusművek — 13.30: Szórakoztató zene — 15.15: Gyermekrádió — 16.30: A rádió asszonyrovata — 17.40: Rádiószeminárium — 18.10: Vonósnégyes — 18.40: Szovjet napok szovjet emberek — 19.30: Dalok — 20: Magyar népi muzsika — 22: Csütörtök este... — 23.20: Táncczene — 23.30: A moszkvai rádió műsorából.

BUDAPEST II. 7.35: Szépség és egészség — 9.30: Magyar nóták — 10 Szvit, tánc és balett — 11.15: Hanglemezek. — 16.40: Liszt Ferenc zongoraművei — 17: Zongora hármas — 18: Tarka muzsika — 18.25: A parasztság helyzete Amerikában — 19.15: Szív küldi szívnek. — 20: Rádiószeminárium — 20.20 Hangszerszóló — 21: Közvetítés az Operaházból: Verdi: Don Carlos, opera három felvonásban.

**Az Állami
Osztálysorsjáték**
havonkénti húzással
független
**Népi
Sorsjegyet**
bocsájtott ki, amelynél
a sorsjegy ára csak
100 lej.

*Részleteket azok a prospek-
tusok tartalmaznak, amelyeket
bármely sorsjegyirodában dij-
mentesen osztanak ki.*